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AXKHXH IIPAZEHX 1:
IMPOXOMOIQEH AITAQN YHOIAKOQN KYKAQMATQN

H doxnon ovt mpaypotedetal Ty ovomapdotooT Kot AEITovpyio ynekdv KuKAopdtov. Xty Prolog, og avtibeon pe
bAleg YAdooeg 0nmg 1 Java | n C/C++, dev vrdapyovv pébodor | cvvaptioelg oAld katnyopiperoe. H facikn dwpopd
glvar OTL oL KATIYOPTLOTO, SEV EMOTPEPOLV TIUN €VOG omolovdnmote Tomov (1 void) oy €€odo. Ta kotnyopiupata gite
KOVOTOL0OVTOL, OTOTE EMOTPEPOLV TV amdvtnon Yes (true), €ite dev 1IKOVOTOoUVTaL OTOTE EMGTPEPOLY TV andvinorn No
(false). Xmv C yio mapddetypa, 6o pmopovcape vo viomomcovpe 1o Aoyikd KAI (AND) pe pio ocvuvapton and mov Oa
énapve 600 €16600v¢ A, B kan Oa enéotpepe v €€0do Y:

/* Kbdwkag C ryJava */
int and(int A, int B)
{
int Y;
if (A==1 && B==1) Y=1;
else Y=0;
return Y;

}

To avtiotoryo xatnyopnua g Prolog 6o maipver tpia opiopata, A, B, Y, ka6t 10 Y dev emotpépetor oty ££000 OT®S
yivetar ot C. H poévn Ao givar va yivel kot avtd évo opiopo podi pe tig e106dovg A kat B. "Etot éyovpe to katnydpnuo
and (A, B, Y) 10 onoio Teptypaeetal omd £va GUVOLO YEYOVOT®V oL Lag divouv Tov mivaka aAndeiog e moing AND:

Av 0éhovpe va pabovpe v ££0d0 g moAng AND yia e166d0vg A=1, B=0 dev &yovpe mapd va kdvovpe v epdTNON:

?- and(1,0,Y).

Y =0
Opwg ovpPaiverl ko kot axdpo. H Prolog de yvapilel 6Tt to Tpito dpiopa eivor n é€0dog g mding AND kot To 600 TpdTa
glvar ot elcodot. Avt givan pa Sk pog ocvpufoorn Kot 1 yhdcoao o0te To EEpel aAld oOTe Kot evdlapépetal. 'l avthiv ot
Tpelg eicodot givar petafintég mov oyetiCovran peta&d tovg pe ) oxéon (katmyopnue) and Tig omoieg petayepileTol pe
Tov 1010 Tpomo. 'E101 6nvg T0L 300 TpdTO OpiGHOTA UITOPOVV VO Efval YV®GTA KoL TO TPito dyvmaoto, (BAEme m.y. TNV epdTOoN
OV KAVOE TopuTavm) Oa pTopodoe To TPITO OPIoLA VA TV YVOGTO Kal To 600 TPOTU AyvmdoTa, T.).

?- and(A,B,0).

H nopandvo epdtnon {ntdet va pdabet moteg gicodot Ha pag davcovv é€odo Y=0. H ardvinon mov divet n Prolog givau:
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H evel&io g Prolog omv dwyeipion tov petafAntdv mov tifeviol g Tapauetpol GALOTE ®G €16030VG KOl GALOTE WG
€E0S0Vg glvan KATL TOL eV VILAPYEL OE GAleg YADooeg omtmwg 1 C 1 ) Java. T'a mapdaderypa, oty C n evtod O=and(A,B) Oa
mpokoAlovoe cuvToKTIKO AdBog katd T petdepoor (compilation).

DVoIKE PUTOPOVUE VAL KAVOVUE EPOTNOELS KOt LE AAALOVG GUVOVAGHODS YVOGTTMOV Kol AyvAOGT®V HeTaPAnTadv. ITy.
-1-



?- and(A,1,0). % 1 6evTepn gloodog kat 1 €€060¢ YvwoTES
?- and(0,B,1). % 1 mpwtn £l6060¢ KaL N £€060¢ YYWOTES
?- and(A,B,Y). % timota yvwoto: Sdoe tov mivaka ainBesiag

Ieprypa@n] o TOAOTAOK®OV KUKAOPATOV

Otav 10 KOKA®UO €ivol o moAdTAOKO TOTE 0 Tivakag oAndeiog pmopel va givol mo peydlog omdte givar moAD o
KOTOOTIKN 1 KATOYMPNGCN TOL pHE €va GUVOAO YEYOVOTOV. AV Op®G TO KUKA®UA amoteheiton omd GAla amlodotepa
KUKAGUOTO TOTE UTOPOVLE VAL TO TEPTYPAYOLE pE Kavoves. T mapdderypo Oewpniote 10 KoK Ampo K mov €xel S £166600¢
(A, B, C, D, E) kar 4 €€6d0vg (X, Y, X, W) 0n®G QaiveTOLl 6TO TOPUKAT® GYNLUOL

K
A F
K1
B K4 X
L Y
K2 G
C
K5 7
D [w
K3 | W
E

To kdKhmpo K amoteAeiton omd to emi puépovg kukAopata K1, K2, K3, K4, K5. Av vtofécovpe 6Tl xovpe DAOTOMOEL Ta.
avticToyo KoTnyopnuato yi' ovtd o amkodotepa KukA®UoTo 0o propodoape vo vAomotcovpe 10 KOKAopo K pe tov
TOPAKATO KavovoL:
kA,B,C,D,E,X,Y,Z,W) :—
k1l (A,B,F),
k2 (B,C,G),
k3(D,E, W),
k4 (F,G,X,Y),
k5 (G, W, Z) .

Kdafe watnyopnuo éxer t6c0 opicpote 660 10 aOpoicpo tov apBuod Tev €660V Kot Tov aplfpod tov e£66mv Tov
avtictoyov kvkkapatog. Etor my. 1o koxkhopo K meprypdeetol and to komydpnua k () pe 9 opioparta (Seicodor +
4£E0601) evdd to KUKAOpO K3 meptypdgetot amd To kotnyopnpa k3 () pe 3 opiopata (2 eicodot + 1 ££060¢).

AT6 T oTryun| mov o opicovpe T0 KOKA®O k OTOC TOPATAV® HITOPOVLE VO TO YPNOLOTOICOVLE Y10, TV DAOTOINGCT 1o
oUVOETOV KUKAOUATOV K.0.K.

TI IIPEITEI NA KANETE
(o) Yromomote tig modeg AND, OR, XOR pe katdAAnio Kotnyoprpota.

(B) Yhomofiote T0 KOKA®LO TOV pepkod abpoiot (Half-Adder) mov diverar mapoakdtm

Mepikog Abporcrig XOR
i ol s Ble s
i i 0 1[0 1
A E 3—57(: 1 0|0 1
B i ! I 1|1 0
i

(v) Yhomomote 10 kKA Tov TApovs afpototy 1-bit (Full Adder) mov eaiveton Topakdto
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A B Cin|Cout S
1 xpys ABporotijs 1-bit nrou
e ' 0O 0 0] 0 O
1 1
1 1
C 0 0 1 0 1
A : Half - | Cout
' 0o 1 0] O 1
' Adder Sq Cy |
B Half 1
: Adder ' 0 1 1 1 0
. | S i S
Cin ; ; 1 0 0O 1
! ' Lo 1|1 0
e 1 1 0 1 0
1 1 1 1 1

(8) Yhomomote tov afpoioth 3-bit 1o khKAwpa Tov omoiov divetar TopokdT®. To KiKAmpa avtd Tpochitel d00 TPYNELOVG
dvadkotg apBpode X2_X1_X0 kot Y2_Y1_YO0 £xovtog wg Cin mbavo kpatodpevo amd tponyoduevn npdén kot divet
®¢ arotédespa Eva Tpryneo dvadikd S2_S1_S0 kot mboavd kpatovpevo yia exdpen tpdén to Cout.

X2 Y2 X] Y1 XO YO

li _________ t i _________ i l X2 Xl X0

i + Y2 Y1 YO Cin

Full Full Full .
Cout Adder Adder Adder — Cin

Cout S2 Sl SO

+ 1 1 0 0

Aoxpdote va Kavete v dimha Tpodcheom e T (PO TOV KATYOPLLOTOG
GOC. Cout S2 S1 SO

(e) TTowa tvon To. AMOTEAEGLLOTA Y10l TIC TOPOKAT® TPAEELS, OTMG Umopovv va BpeBovv e T Xp1oN TOL TAPATAVE®
KaTnyopnuatoc cog; Tt kavel mTALov To Katnyopnud cog;

X2 X1 X0 X2 X1 X0
+ 1 1 0 Cin + Y2 Y1 YO Cin
1 0 1 1 1 0 1 1
Amavtioeig: Amavtioeig:



